横南特訊

台北市廣東同鄉會手機影像拍攝教學初級班結業

2024年7月16日台北市廣東同鄉會「手機 影像拍攝教學初級班」的課程,圓滿結束由本 會常務理事葉傑生代表韓介光理事長頒發結業 證書。現場氣氛熱烈,學員們在歡愉的氛圍中 結束了為期三個月的學習課程。

此次課程由知名影像導演 Frank 林義峯擔任講師。林義峯老師經歷豐富,曾於美國好萊 塢參與電影預告片及相關影視行銷視覺設計製作,如《開麥拉驚魂》和《長江七號》等。回 國後,林老師在國內影音軟體開發公司從事各



類行銷影片的規畫及製作,現任龍華科大專案助理教授,並於輔仁大學和世新大學等多所大學授課,分享他的專業知識和實戰經驗。

此次手機影像拍攝教學初級班從 4 月 30 日開始,共計 12 堂專業課程,每週二晚間 19:00 至 21:00 授課。課程設於新北市永和區永和路二段 185 號 B1,靠近頂溪捷運站,交通便利。學員們透過此次課程,不僅學習到了手機拍攝的技巧,還提升了自身的資訊知能,課程內容豐富且實用,深受學員們的好評。

結業典禮上,學員們紛紛表達了希望能夠繼續學習的意願,希望未來能有更多進階的課程來提升他們的 拍攝技巧與知識。台北市廣東同鄉會表示,會認真考慮學員們的建議,持續舉辦更多高品質的資訊知能培力 工作坊,為會員們提供更多學習與成長的機會。(常務理事葉傑生)

敬請鄉親支持 歡迎訂閱《廣東文獻》季刊

歡喜閱讀 故鄉人 故鄉事 故鄉情 追本溯源 飲水思源 最憶是故鄉

本會歷史悠久,廣東文獻創刊於1971年1月,已出刊超過200期。本刊為闡揚中華文化、保存百粤民族文化和文物而創辦。內容為廣東人、事、地、物,包括地方沿革、學術論著、史料考證、懷舊憶往、民俗掌故、風土文物、名勝古蹟、古今鄉賢及華僑名人傳記、書畫墨寶、詩詞歌賦、戲曲賞析及文字圖片等。

- (一)國內地區:包括郵寄,每期新台幣壹佰貳拾元整;一年份四期新台幣肆佰捌拾元整。
- (二)大陸、港澳地區:包括航空郵寄,每期港幣伍拾元整;一年份四期港幣貳佰元整。
- (三)美、加、歐、非:包括航空郵寄,每期美金拾元整;一年份四期美金肆拾元整。
- (四)亞太及其他地區:包括航空郵寄,每期美金拾元整;一年份四期美金肆拾元整。

郵政劃撥「○一○三九○四六號台北市廣東同鄉會」帳戶。

天氣炎熱 籲請鄉親注意預防熱傷害

(本刊訊)夏日炎炎,本會關心鄉親,請牢記預防熱傷害三要訣:「保持涼爽、補充水分、提高警覺」。

炎夏避免曝曬於高溫下,宜穿著輕便、淺色、寬 鬆、透氣衣服;多吃含水分蔬果,少喝含酒精及含糖 飲料;避免喝冰冷的水造成胃不

舒服。

疑似出現熱傷害徵兆如體溫升高、皮膚乾熱變紅、心跳加速,無法流汗、頭痛、頭暈、噁心、嘔吐、神智混亂、抽筋、昏迷等症狀,請迅速離開高溫環境並降低體溫,喝加少許鹽的冷開水或稀釋的電解質飲料,並以最快的速度就醫。

《歡迎投稿》

本會《廣東文獻》季刊向鄉親子弟徵稿。

主題:1.話我家鄉2.畫我家鄉。

- 1. 話我家鄉:對象高中生及大專以上學生。一千字以 內。描述回祖籍故鄉印象或在臺出生地生活、學 習、親友、閱讀、休閒……等的散文。
- 2. 畫我家鄉:對象國中生。以一般畫圖紙彩繪,媒材 不限。表現祖籍地及台灣出生地的風光、生活、家 庭、家人、親友等場景及人物。
- 3. 來稿請用電子檔;圖畫請以高畫素拍照為電子檔, 註明「廣東文獻稿件」寄電子信箱 tpe.ktca@msa. hinet.net。
- 4. 附上真實姓名、學校、班級、戶籍地址、身分證字號、郵局或銀行帳號、電話、電子信箱。
- 5. 恕不退稿,入選作品寄贈《廣東文獻》一冊並酌致薄酬。

嶺南將訊

台北市廣東同鄉會113年7、8月會員壽星慶生會



介光理事長主持,於12時在本會二樓真北平餐廳準時開席。

韓介光理事長致賀詞時特別請90歲以上鄉長上台接受會員鄉親們的熱烈祝福,恭賀各位壽星鄉親鄉長身體健康,家庭美滿,多福多壽。

蕭世雄康樂主任委員致賀詞時提及本屆會多舉辦活動,慶生會、一日健行、 自強活動、手機影像班、舞蹈班、粵語班等等,歡迎會員鄉親多多參與,並祝各 位鄉長鄉親身體健康,生日快樂。

之後由韓介光理事長帶領本會理監事及壽星代表們合唱生日快樂歌,慶生餐會熱鬧開席。慶生會中舉辦廣東母語歌曲同樂會,鼓勵壽星鄉親報名上台演唱粵語歌、客家歌及潮州歌曲,表演完畢致贈小紅包乙個,氣氛歡樂;宴席中韓介光理事長偕康樂主委及理監事代表於宴席間逐桌敬酒致意。

餐會結束後分送每位鄉長壽桃二只,慶生會於下午2時圓滿結束。



發行	人	:	韓	介	光	
社	長	:	廖	千	皓	
主	編	:	林	沙	变	

横南特凯

台北市廣東同鄉會勵學愛心捐款徵信錄

- 一、本會歷年頒發本會會員就學子弟獎助學金之來源,皆蒙鄉親前輩、善心人士捐助款項,及本會撥設獎學金專款,整合後以獎助學基金名義存放銀行逐年取息支應。惟近年銀行孳息低微,年入不敷獎學所需,而另由善心者樂捐彌補。今本會為賡續獎學宗旨力圖以涓滴成河之誠,歡迎鄉親您力能所及不限金額隨時踴躍樂捐,以勵後進奮學,感謝您之德意!
- 二、郵政劃撥帳號:01022155,戶名:台北市廣東同鄉會

(捐款劃撥時請於劃撥單之通信欄註明「此款為獎助學金愛心捐款」,謝謝!!)

三、如您有任何疑問請洽本會,電話:(02)2321-7541

113年7月愛心捐款者芳名

伍世文名譽理事長10,000 元 韓介光理事長1,000 元李南賢教授1,000 元 魏宜豪理事800 元會員蘇式嚴1,200 元 善心人士200 元

善心人士 100 元

合計 14,300 元

本會大樓外牆出租



廣東同鄉會大專學生獎學金獲獎同學得獎感言

我的名字是甘亞萱,廣東省茂名市電白區人,目前就讀於國立臺灣科技大學的管理學士班二年級,主修財務金融與科技管理。

很榮幸能獲得這次台北市廣東同鄉會頒發的獎學金,我認為有了這筆獎金,我能夠將它投資在自己身上,也許是學習新的語言、新的技能,甚至當作未來到海外繼續唸書的一部份基金。我也期許自己能夠成為一個對於社會有回饋的人,將自己所學的知識與技能用在事業、工作以及幫助他人身上,希望自己能夠成為世界帶來改變的人,就像這份獎學金對我的用意一樣,帶給需要的人鼓勵、支持與幫助。

台北市廣東同鄉會 773年7、8月會員壽星慶生會花祭













嶺南將訊

台北市廣東同鄉會木柵小坑溪文學步道一日健走活動





進入,小坑溪文學步道位於台北市文山區的清溪綠地公園裡,是一條有著俏皮標點符號的文學步道,步道全長約600m,全程有遮蔭很適合散步,小溪流就是淺淺的漸層階梯式的水流,夏天就是小朋友最愛的戲水步道,真的是台北市裡的玩水小秘境。

本次健走活動人數約20多位,當天的天候是陰 天,早上9點在國立政治大學校門口報到集合,在韓 介光理事長及蕭世雄康樂主委帶領下,由領隊張孝民 理事引領進入政大校園,經由靠近政大實小側門至指 南宫登山口稍作停留並合照,於此另恭請韓理事長頒 發健行滿五次之紀念品登山杖乙支, 由鄉親甯雪輝獲 得。因凱米颱風影響,道路濕滑,故捨棄原先規劃之 捷徑小路,改繞路由政大一街36巷巷口進入健行, 這是一條非常平易近人的步道,沿著小坑溪而行,步 道平緩,花木扶疏,鳥叫、蟬聲、蛙鳴,間有微風徐 徐,景色十分宜人。走讀小坑溪親水文學步道是一趟 非常具有知性、雋永而豐富的經歷,步道單程 535 公 尺,往返也才1公里多,既輕鬆又休閒。親水文學步 道是一條很有特色的路線,路程雖不長,卻是精緻又 豐富的,清溪、綠樹、花鳥,無處不美,再加上沿途 融合名家文學造詣菁華,採用蝴蝶、蜻蜓、蝸牛、壁 虎等造型的詩詞,讀來頗有藝術氣息的陶冶。

小坑百年土地公(福德宮)旁的古朴樹,不僅有八層樓之高,樹冠遮蔭的面積就高達七十五坪之廣。因此,這片樹蔭可以說是社區居民百年來的露天涼亭,人們從早到晚自由來去,在此閒話家常。這棵古樹據信是於19世紀中葉的道光年間栽植,儼然已是百年樹瑞。當年率先開墾此地的是後人至今仍居住此地的鄭姓宗族,並與張姓、高姓宗族子孫共同經營這間土地公廟。在福德宮休息近半小時後,本次健行踏

入歸程,畫下完美句點。

本次健行的指南宫登山步道口,因石階陡峭,需 有體力與耐力才能完成,有與趣的鄉親,在條件許可 下,可自行前往攀登。在此也順道簡介,「指南宮親 山步道」又名「千階步道」或是「竹柏參道」,自古 以來就是信徒朝聖禮敬的主要道路,不論從最初的 狹小山徑,還是到日治時期的石階走道,它總是吸引 著成千上萬的人前往,為了恢復往日榮景,大地工程 處將步道進行整修,同時在兩旁廣種竹柏,並且將原 本破損的石燈籠和石柱修復,過往的百年風華又再度 重現世人眼前,為回應內心不停的呼喚,及體驗先民 不畏辛勞的誠摯。從指南宮牌樓登山口出發走到純陽 寶殿,全長約993公尺,共計有1346個階梯需要挑 戰,強度不可謂之不高,比較適合平常保持運動的族 群,如果調整一下做法,改用漫步的方式,再搭配健 走杖,就算平常沒有練習,成功登頂的機率仍然很 高,何況除了抵達目的地,象徵祝福的葫蘆圖騰、塑 造氛圍的日式石燈籠、別出心裁的涼亭、沿途廣植的 竹柏、高低不同的景色,這些都是值得駐足的欣賞重 點,不只吸引目光,更能感染靈魂,成為這條步道不 可或缺的絕妙因素。矗立在入口處的牌樓散發出與眾 不同的風格,除了標識和表彰的作用之外,也扮演著 界定範圍的功能,意謂著越過此門之後,就步入神聖 清淨境界,環境如此,心境何嘗不是如此,牌樓上的 葫蘆除了寓意子孫昌盛之外,還有「福祿」的美妙諧 音,是象徵吉祥喜慶的暗八仙之一(李鐵拐的法器), 也是「懸壺濟世」說法的由來,藉此表達讓眾人帶回 福報的心意,可以說是相當含蓄但又十分得體。PS: 指南宫每日都有齋飯供應,傳說中情侶不可以一起 去,會分手,參考參考,莞爾一笑!(理事張孝民)